
Ata da reunião do Conselho Municipal de Política 

Cultural – ComCultura realizada em 29 de janeiro de 

2026 
 

Aos vinte e nove dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e seis, às dezoito e 

quinze em segunda chamada, nas dependências da Casa dos Conselhos de Araras, situada 

na Rua Marechal Deodoro, nº658 – Centro, realizou-se a reunião do Conselho Municipal 

de Política Cultural – COMCULTURA, com a presença dos conselheiros Martinho da 

Conceição, Lukyra Penteado, Vânia Lopes, Leonardo Pelegrino, Luciano Rodrigo de 

Oliveira, Leni Alves Ucella, Jeoas Paiva Santos, Sabrina Zago Fardeloni e Neuza Maria 

Pereira de Lima.  A reunião foi aberta pelo presidente do Conselho, que iniciou a reunião 

com um novo debate a respeito do horário previsto para início das reuniões. Tendo em 

vista que a maioria dos conselhos que atuam após o horário de expediente da prefeitura 

se iniciam as 19H00 (dezenove horas) foi então aberta nova votação entre os conselheiros 

presentes que em sua maioria decidiram por voltar ao horário anterior, ficando decidido 

então que as reuniões serão realizadas toda segunda quinta-feira do mês as 19H00 

(dezenove horas). Dando sequência foi então lida pela secretaria Lukyra a ata da reunião 

anterior de 11 (onze) de dezembro de 2025 para contemplação e aprovação dos presentes 

sendo a mesma aprovada por unanimidade. A respeito da substituição de conselheiros, no 

caso do conselheiro Nei Moreno que veio a falecer logo após a formação deste conselho 

foi indicada Flor Istela para assumir seu lugar como suplente de representante das artes 

da sociedade civil sendo a indicação aprovada por unanimidade. O conselheiro Eduardo 

Coladetti Junior representante das culturas populares e tradicionais da sociedade civil 

resignou ao cargo ficando ainda em pendência se o conselheiro suplente Marcelo 

Nascimento assumirá como titular. Em caso de desistência da titularidade novas eleições 

serão abertas para a cadeira de titular de representante das artes populares e tradicionais. 

Quanto ao tema de folia de reis foi proposto em debate entre os presentes que para o ano 

de 2027 seja realizada uma festa municipal, seguindo a tradição da cidade ao invés de 

apenas algo concentrado em um único bairro como feito no ano de 2026. Com foco na 

valorização da cultura migrante que construiu nossa cidade realizando um resgate das 

tradições municipais. Em relação aos informes foi apresentado que a proposta da 

Secretaria de Cultura para o Carnaval 2026 será realizado com três apresentações 

musicais na Praça Barão de Araras e uma apresentação musical na zona leste na Praça 

CEU ao longo de quatro dias sendo eles sábado, domingo, segunda-feira e terça-feira 

mediante processo de da licitação em curso e foi deliberado pelo conselho que nosso 

objetivo para o ano de 2027 é que seja um evento de massas com enfoque na participação 

de todo o município. Foi também informado ao conselho através do conselheiro Luciano 

Rodrigo de Oliveira que um cadastro de artistas está em vias de ser finalizado ainda no 

primeiro semestre de 2026. O objetivo dele é não haver mais a necessidade de licitação 

para contratação de produtoras para eventos culturais tornando as contratações mais 

direcionadas. O cadastro planeja incluir não apenas artistas performáticos como todas as 



profissões correlatas para que assim eventos futuros possam ocorrer de forma mais fluida 

e menos burocrática. Por fim foi informado pelo presidente do conselho Martinho da 

Conceição que a publicação do texto base do Plano Municipal de Cultura se dará no início 

do mês de fevereiro de 2026 tendo as datas de ambas as escutas culturais propostas assim 

como do encontro municipal. Foram propostas então as datas de 24 de março das 2026 às 

19H00 (dezenove horas) e 14 de abril das 2026 às 19H00 (dezenove horas) ambas no 

centro cultural Leny de Oliveira para as escutas culturais e 26 de abril de 2026 das 9H00 

(nove horas) as 17H00 (dezessete horas) para o encontro cultural, também realizado no 

centro cultural Leny de Oliveira. Foram tirados como encaminhamentos desta reunião os 

seguintes: A elaboração de uma proposta de seminário a ser realizado em março de 2026 

sobre as culturas tradicionais de araras ao qual ficaram encarregados os conselheiros 

Neusa Maria Pereira Lima, Sabrina Zago Fardeloni, Martinho da Conceição e Luciano 

Rodrigo de Oliveira. A estruturação de um projeto de pesquisa sobre as demandas 

culturais entre diferentes gerações em araras o qual será apresentado um esboço na 

próxima reunião do COMCULTURA e ficaram a seu encargo os conselheiros Martinho 

da Conceição, Lukyra Penteado, Vânia Lopes e Leni Alves Ucella. O levantamento de 

informações e documentos sobre a Casa da Memória para apresentar um quadro sobre 

sua situação na próxima reunião deste conselho o qual ficaram encarregados os 

conselheiros Martinho da Conceição e Sabrina Zago Fardeloni. A definição das datas 

propostas para as escutas culturais e para o encontro cultural as quais serão acordadas 

com a Secretaria de Cultura. E por fim a mesa diretora irá se reunir e trazer para a próxima 

reunião a agenda de 2026 para este conselho. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi 

encerrada. A presente ata foi lavrada por Lukyra Penteado e será submetida a aprovação 

dos presentes. Uma vez aprovada, será assinada pelos membros da mesa diretora. A lista 

de presença segue em anexo e é parte integrante desta ata. 

 

Araras 29 de janeiro de 2026 

 

 

         Martinho da Conceição                                    Sabrina Zago Fardelonni 

        Presidente                      Vice-Presidente 

 

 

                Lukyra Penteado                                                 Vânia Lopes 

       1ª Secretária                      2ª Secretária 
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